

тенденции гуманизации и гуманитаризации социальной деятельности, в том числе и научной.

В целом сфера услуг, ее масштабы, структура и уровень развития занимают сейчас особое место в оценке экономического статуса страны. Это обусловлено тем, что резко усиливается взаимосвязь развитости сферы услуг и уровня развития всей национальной экономики.

УДК 330.1

### **Оптимизация логистических процессов**

Селицкая Т.А.

Белорусский национальный технический университет

Логистика становится результативным инструментом повышения эффективности компаний, поэтому многие предприятия стремятся оптимизировать управление своими цепочками поставок. Осуществление логистических процессов и операций нуждается в централизованном управлении, а управление нуждается в периодической оптимизации при изменившихся условиях деятельности предприятия или внешней среды.

Оптимизация логистической системы предприятия заключается в том, что необходимо сократить затраты (издержки) в транспорте, закупках, складских процессах, производстве, и сбыте. При этом в зависимости от критерия оптимальности возможны поиск или разработка уникальных методов оптимизации.

В результате предпринимаемых действий возникает риск ухудшения общей ситуации, что в конечном счете может привести к сокращению затрат в одной подсистеме и росту их в другой.

На первом этапе оптимизации логистических процессов рекомендуется провести аудит логистики предприятия, выявить зоны и области прироста эффективности, а также провести анализ экономических показателей. Аудит логистики позволит определить целесообразность организации аутсорсинга транспортно-логистических функций.

При этом необходимо соблюдать следующие интеграции:

- планирования логистических операций с планированием деятельности предприятия в целом;
- операций по логистике с другими операциями, осуществляемыми предприятием;
- информационных технологий, используемых в области логистики, с информационными технологиями всего предприятия;
- информационных технологий с компаниями-партнерами.

На втором этапе разрабатывается и внедряется комплекс организационных, технических, технологических, методологических и

информационных решений. В конечном итоге все мероприятия по оптимизации логистики сводятся в единый план-график

УДК 300.1

## **Правовое регулирование социальной политики в Республике Беларусь**

Марчинская Н. И.

Минский государственный лингвистический университет

Социальная политика всегда была важным направлением деятельности белорусского государства. В современных условиях в границы социальной политики включен достаточно обширный круг вопросов жизнедеятельности человека и общества. Под защитой государства находятся семья и детство, занятость и трудовые отношения, образование и культура, отдых и охрана здоровья, социальное обеспечение и т.д. Все увеличивающийся объем и масштаб социальной политики требует ее четкого правового закрепления. Основным правовым документом является Конституция Республики Беларусь, в которой установлены основные принципы взаимоотношений личности, общества и государства в социальной сфере. Важными являются принципы: социального равенства людей, социальной справедливости, социальной солидарности. Конституцией провозглашены социальные гарантии на духовное, нравственное и физическое развитие, на право человека на труд, охрану здоровья, социальное обеспечение. Конституционные долгосрочные положения социальной политики находят свое дальнейшее развитие в законах, принимаемых белорусским государством. Приняты новые правовые документы: Трудовой Кодекс, Гражданский кодекс, Семейный кодекс, Жилищный кодекс, в которых установлены нормы права, регулирующие важнейшие социальные права различных категорий граждан.

Значительный вклад в законодательную базу социальной политики вносят Декреты и Указы Президента Республики Беларусь. Они являются основой формирования социальной политики, ориентированной на поддержку слабо защищенных групп населения. В центре внимания главы государства находятся прежде всего семья, детство, ветераны и пожилые люди. Практические меры по реализации социальной политики постоянно разрабатываются в принимаемых нормативно-правовых актах Совета Министров Республики Беларусь.

Таким образом, проблемы правового регулирования социальной политики являются актуальными для белорусского общества и требуют их постоянного совершенствования.